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INLEIDING

Invior stelt met de Barometer Vitale Wijken en Kernen als doel om inzicht te krijgen in de algemene leefbaarheid en inzichten in de onderdelen die 
bepalend zijn voor de leefbaarheid. Via deze weg koppelen we graag de belangrijkste resultaten terug. In de tabellen zijn de resultaten van de 
volgende vragen weergegeven:
• Hoe tevreden ben jij over de leefbaarheid in het algemeen in jouw buurt?
• Hoe heeft de leefbaarheid zich de afgelopen jaren ontwikkeld in jouw buurt?

Naast de resultaten op gemeentelijk niveau zijn er ook resultaten op provinciaal en landelijk niveau weergegeven in de tabel. 

Let op: de aantallen (n=) geven een (grove) indicatie van de betrouwbaarheid van de respons per gemeente (lees: het aantal ingevulde vragenlijsten). 
Hierbij is de duimregel:
- n<30: te lage respons om uitspraken te kunnen doen
- n=30-49: net aan voldoende om uitspraken te kunnen doen, maar deze zijn slechts indicatief van aard
- n=50-69: voldoende respons om uitspraken te kunnen doen, maar wel met enige voorzichtigheid
- n>=70: voldoende respons om uitspraken te kunnen doen
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Hoe tevreden ben jij over de leefbaarheid in het algemeen in jouw buurt?       
  

Gemeente / provincie Provincie Zeer tevreden Tevreden Neutraal
Weet niet /  geen 

mening
Ontevreden Zeer ontevreden Totaal

(Zeer) 

tevreden

(Zeer) 

ontevreden
n =

Nederland Nederland 14,8% 56,5% 15,2% 0,1% 10,5% 3,0% 100,0% 71,3% 13,4% 29.333

Zuid-Holland Zuid-Holland 12,2% 57,4% 14,9% 0,1% 12,1% 3,2% 100,0% 69,6% 15,3% 5.865

TipAlblasserdam Zuid-Holland 5,7% 61,0% 13,9% 0,0% 4,7% 14,7% 100,0% 66,7% 19,4% 21

TipAlbrandswaard Zuid-Holland 10,9% 62,1% 6,8% 0,0% 18,9% 1,4% 100,0% 72,9% 20,3% 41

TipAlphenaandenRijn Zuid-Holland 7,7% 66,6% 14,6% 0,0% 9,4% 1,7% 100,0% 74,3% 11,1% 98

TipBarendrecht Zuid-Holland 10,5% 58,7% 19,5% 0,0% 9,3% 1,9% 100,0% 69,2% 11,3% 53

TipBodegraven-Reeuwijk Zuid-Holland 28,3% 43,6% 23,0% 0,0% 2,6% 2,6% 100,0% 71,9% 5,1% 33

TipDelft Zuid-Holland 8,8% 51,2% 18,7% 0,0% 14,2% 7,1% 100,0% 60,0% 21,3% 96

TipDenHaag Zuid-Holland 16,3% 50,2% 11,9% 0,0% 15,7% 5,9% 100,0% 66,5% 21,6% 485

TipDordrecht Zuid-Holland 12,1% 62,2% 12,7% 0,0% 9,4% 3,7% 100,0% 74,3% 13,1% 109

TipGoereeOverflakkee Zuid-Holland 14,1% 65,4% 12,3% 0,0% 7,1% 1,0% 100,0% 79,5% 8,1% 153

TipGouda Zuid-Holland 9,4% 52,9% 16,7% 0,0% 14,3% 6,7% 100,0% 62,3% 21,0% 88

TipH-I-Ambacht Zuid-Holland 16,7% 63,8% 14,9% 0,0% 4,6% 0,0% 100,0% 80,6% 4,6% 33

TipHardinxveld-Giessendam Zuid-Holland 2,3% 61,0% 18,1% 0,0% 4,5% 14,1% 100,0% 63,3% 18,7% 14

TipHillegom Zuid-Holland 12,3% 73,9% 8,8% 2,2% 2,8% 0,0% 100,0% 86,2% 2,8% 32

TipHoekscheWaard Zuid-Holland 14,9% 63,0% 10,1% 0,0% 6,1% 6,0% 100,0% 77,8% 12,1% 113



4

Hoe tevreden ben jij over de leefbaarheid in het algemeen in jouw buurt?       
  

TipKaagenBraassem Zuid-Holland 9,0% 63,1% 13,3% 0,0% 12,7% 1,9% 100,0% 72,1% 14,6% 32

TipKatwijk Zuid-Holland 3,1% 69,4% 14,6% 0,0% 12,0% 0,9% 100,0% 72,5% 12,9% 54

TipKrimpenaandenIJssel Zuid-Holland 2,8% 46,8% 19,1% 7,5% 15,3% 8,6% 100,0% 49,6% 23,8% 39

TipKrimpenerwaard Zuid-Holland 12,4% 48,3% 9,2% 0,0% 21,8% 8,4% 100,0% 60,7% 30,2% 69

TipLansingerland Zuid-Holland 15,3% 58,1% 10,3% 0,0% 13,8% 2,4% 100,0% 73,5% 16,2% 260

TipLeiden Zuid-Holland 13,4% 64,0% 13,1% 0,0% 9,5% 0,0% 100,0% 77,4% 9,5% 166

TipLeiderdorp Zuid-Holland 8,3% 52,8% 14,0% 0,0% 25,0% 0,0% 100,0% 61,1% 25,0% 31

TipLeidschendamVoorburg Zuid-Holland 19,7% 48,6% 17,0% 0,0% 11,8% 2,9% 100,0% 68,2% 14,8% 322

TipLisse Zuid-Holland 8,9% 50,2% 30,1% 0,0% 8,1% 2,8% 100,0% 59,0% 10,9% 26

TipMaassluis Zuid-Holland 10,6% 74,3% 7,9% 0,0% 7,2% 0,0% 100,0% 84,9% 7,2% 37

TipMidden-Delfland Zuid-Holland 33,7% 66,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 0,0% 9

TipMolenlanden Zuid-Holland 17,1% 64,2% 10,7% 0,0% 6,0% 1,9% 100,0% 81,3% 8,0% 529

TipNieuwkoop Zuid-Holland 11,6% 47,8% 15,7% 0,0% 19,3% 5,6% 100,0% 59,4% 24,9% 20

TipNissewaard Zuid-Holland 7,2% 59,3% 14,8% 1,7% 14,4% 2,7% 100,0% 66,5% 17,0% 211

TipNoordwijk Zuid-Holland 13,8% 56,3% 14,6% 0,0% 14,1% 1,2% 100,0% 70,1% 15,3% 67

TipOegstgeest Zuid-Holland 21,0% 66,8% 0,0% 0,0% 12,2% 0,0% 100,0% 87,8% 12,2% 37
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Hoe tevreden ben jij over de leefbaarheid in het algemeen in jouw buurt?       
  

TipPapendrecht Zuid-Holland 4,3% 80,6% 6,2% 0,0% 8,9% 0,0% 100,0% 84,9% 8,9% 27

TipPijnackerNootdorp Zuid-Holland 14,2% 64,7% 10,8% 0,0% 9,0% 1,3% 100,0% 78,9% 10,3% 535

TipRidderkerk Zuid-Holland 3,1% 66,0% 7,7% 0,0% 23,2% 0,0% 100,0% 69,1% 23,2% 41

TipRotterdam Zuid-Holland 8,4% 48,1% 19,0% 0,0% 18,4% 6,1% 100,0% 56,5% 24,5% 589

TipSchiedam Zuid-Holland 5,0% 34,4% 22,3% 0,0% 27,3% 11,0% 100,0% 39,4% 38,3% 63

TipSliedrecht Zuid-Holland 3,4% 43,0% 26,6% 0,0% 19,2% 7,8% 100,0% 46,4% 27,0% 63

TipTeylingen Zuid-Holland 11,8% 57,1% 23,3% 0,0% 4,1% 3,7% 100,0% 68,9% 7,8% 37

TipVlaardingen Zuid-Holland 10,4% 34,8% 21,4% 0,0% 28,6% 4,9% 100,0% 45,1% 33,5% 68

TipVoorneaanZee Zuid-Holland 6,6% 59,3% 14,9% 0,0% 17,4% 1,8% 100,0% 65,9% 19,2% 305

TipVoorschoten Zuid-Holland 11,3% 45,0% 31,6% 0,0% 10,7% 1,5% 100,0% 56,3% 12,2% 48

TipWaddinxveen Zuid-Holland 6,5% 56,7% 27,6% 0,0% 5,8% 3,4% 100,0% 63,2% 9,2% 173

TipWassenaar Zuid-Holland 9,7% 64,4% 13,4% 0,0% 12,5% 0,0% 100,0% 74,1% 12,5% 33

TipWestland Zuid-Holland 8,8% 66,2% 17,3% 0,0% 4,6% 3,1% 100,0% 75,0% 7,7% 101

TipZoetermeer Zuid-Holland 23,1% 47,5% 18,3% 0,0% 9,4% 1,6% 100,0% 70,6% 11,0% 228

TipZoeterwoude Zuid-Holland 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 0,0% 8

TipZuidplas Zuid-Holland 6,0% 67,1% 20,0% 0,0% 5,6% 1,3% 100,0% 73,1% 6,9% 228

TipZwijndrecht Zuid-Holland 0,0% 64,1% 10,4% 0,0% 22,6% 3,0% 100,0% 64,1% 25,5% 40
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Hoe heeft de leefbaarheid zich ontwikkeld in jouw buurt de afgelopen tijd? 

Gemeente / provincie Provincie
Sterk 

toegenomen

Enigszins 

toegenomen
Gelijk gebleven

Enigszins 

afgenomen

Sterk 

afgenomen

Woon hier nog 

niet lang

Weet niet / 

geen mening
Total ++ -- n =

Nederland Nederland 1,9% 11,3% 41,9% 27,6% 10,0% 6,2% 1,0% 100,0% 13,3% 37,6% 29.333

Zuid-Holland Zuid-Holland 1,6% 9,8% 40,0% 31,6% 11,1% 5,2% 0,7% 100,0% 11,4% 42,7% 5.865

TipAlblasserdam Zuid-Holland 0,0% 25,1% 33,5% 23,1% 14,7% 3,7% 0,0% 100,0% 25,1% 37,7% 21

TipAlbrandswaard Zuid-Holland 1,8% 14,8% 42,4% 16,0% 17,2% 6,5% 1,4% 100,0% 16,5% 33,2% 41

TipAlphenaandenRijn Zuid-Holland 0,9% 5,6% 56,0% 24,2% 5,8% 7,6% 0,0% 100,0% 6,4% 30,0% 98

TipBarendrecht Zuid-Holland 3,0% 4,0% 33,6% 41,7% 6,6% 9,1% 1,9% 100,0% 7,0% 48,3% 53

TipBodegraven-Reeuwijk Zuid-Holland 2,6% 5,5% 32,8% 38,6% 4,2% 16,4% 0,0% 100,0% 8,0% 42,8% 33

TipDelft Zuid-Holland 0,7% 9,1% 48,0% 21,6% 20,7% 0,0% 0,0% 100,0% 9,8% 42,2% 96

TipDenHaag Zuid-Holland 1,2% 16,2% 31,9% 30,2% 12,3% 7,6% 0,6% 100,0% 17,4% 42,5% 485

TipDordrecht Zuid-Holland 0,8% 19,7% 36,4% 27,4% 12,3% 2,9% 0,6% 100,0% 20,4% 39,7% 109

TipGoereeOverflakkee Zuid-Holland 0,6% 13,5% 39,6% 24,2% 8,3% 13,3% 0,5% 100,0% 14,1% 32,5% 153

TipGouda Zuid-Holland 0,8% 10,5% 35,6% 32,7% 13,6% 6,2% 0,6% 100,0% 11,3% 46,3% 88

TipH-I-Ambacht Zuid-Holland 0,0% 8,0% 36,9% 31,5% 4,6% 19,1% 0,0% 100,0% 8,0% 36,0% 33

TipHarderwijk Gelderland 4,2% 16,1% 37,2% 27,2% 4,9% 10,3% 0,0% 100,0% 20,3% 32,1% 59

TipHardinxveld-Giessendam Zuid-Holland 0,0% 2,9% 57,8% 20,6% 18,7% 0,0% 0,0% 100,0% 2,9% 39,3% 14

TipHillegom Zuid-Holland 0,0% 12,6% 45,0% 21,9% 2,2% 18,4% 0,0% 100,0% 12,6% 24,0% 32

TipHoekscheWaard Zuid-Holland 0,0% 13,0% 39,6% 27,5% 10,2% 8,9% 0,7% 100,0% 13,0% 37,7% 113
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Hoe heeft de leefbaarheid zich ontwikkeld in jouw buurt de afgelopen tijd? 

TipKaagenBraassem Zuid-Holland 0,0% 9,8% 15,1% 38,5% 32,4% 2,3% 1,9% 100,0% 9,8% 70,9% 32

TipKatwijk Zuid-Holland 0,0% 12,2% 40,0% 22,9% 14,6% 10,3% 0,0% 100,0% 12,2% 37,5% 54

TipKrimpenaandenIJssel Zuid-Holland 0,0% 21,2% 15,8% 37,5% 16,3% 9,2% 0,0% 100,0% 21,2% 53,8% 39

TipKrimpenerwaard Zuid-Holland 1,0% 10,1% 32,3% 37,4% 17,1% 2,1% 0,0% 100,0% 11,1% 54,5% 69

TipLansingerland Zuid-Holland 4,7% 9,0% 40,9% 34,4% 9,7% 1,0% 0,3% 100,0% 13,7% 44,1% 260

TipLeiden Zuid-Holland 5,5% 19,8% 46,3% 24,7% 2,1% 1,7% 0,0% 100,0% 25,3% 26,7% 166

TipLeiderdorp Zuid-Holland 2,5% 3,9% 49,4% 37,5% 4,4% 2,3% 0,0% 100,0% 6,3% 41,9% 31

TipLeidschendamVoorburg Zuid-Holland 1,2% 7,8% 37,7% 34,8% 14,7% 3,6% 0,3% 100,0% 9,0% 49,5% 322

TipLisse Zuid-Holland 5,7% 0,0% 33,4% 56,3% 0,0% 4,6% 0,0% 100,0% 5,7% 56,3% 26

TipMaassluis Zuid-Holland 0,0% 6,5% 63,8% 25,5% 4,3% 0,0% 0,0% 100,0% 6,5% 29,7% 37

TipMidden-Delfland Zuid-Holland 0,0% 0,0% 64,6% 35,4% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 35,4% 9

TipMolenlanden Zuid-Holland 2,2% 11,0% 46,1% 29,7% 4,5% 5,3% 1,2% 100,0% 13,2% 34,2% 529

TipNieuwkoop Zuid-Holland 5,6% 11,3% 41,7% 20,1% 15,7% 0,0% 5,6% 100,0% 16,9% 35,7% 20

TipNissewaard Zuid-Holland 0,6% 9,4% 40,8% 33,1% 8,9% 5,2% 2,0% 100,0% 10,0% 42,0% 211

TipNoordwijk Zuid-Holland 1,6% 9,6% 52,3% 29,1% 5,6% 1,8% 0,0% 100,0% 11,1% 34,7% 67

TipOegstgeest Zuid-Holland 0,0% 8,5% 52,9% 21,5% 4,3% 0,0% 12,8% 100,0% 8,5% 25,8% 37
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Hoe heeft de leefbaarheid zich ontwikkeld in jouw buurt de afgelopen tijd? 

TipPapendrecht Zuid-Holland 0,0% 0,0% 47,3% 52,7% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 52,7% 27

TipPijnackerNootdorp Zuid-Holland 1,2% 7,1% 48,6% 31,9% 7,9% 2,1% 1,1% 100,0% 8,3% 39,8% 535

TipRidderkerk Zuid-Holland 5,3% 0,0% 42,3% 32,2% 16,6% 1,8% 1,8% 100,0% 5,3% 48,9% 41

TipRotterdam Zuid-Holland 2,0% 9,9% 27,3% 34,6% 17,4% 7,4% 1,3% 100,0% 12,0% 52,0% 589

TipSchiedam Zuid-Holland 1,3% 20,6% 13,2% 29,3% 26,1% 9,5% 0,0% 100,0% 21,9% 55,4% 63

TipSliedrecht Zuid-Holland 0,0% 3,3% 34,6% 40,8% 15,6% 5,7% 0,0% 100,0% 3,3% 56,5% 63

TipTeylingen Zuid-Holland 1,7% 3,0% 55,5% 31,4% 3,7% 4,8% 0,0% 100,0% 4,7% 35,1% 37

TipVlaardingen Zuid-Holland 0,0% 4,6% 22,6% 32,8% 31,9% 7,1% 1,0% 100,0% 4,6% 64,7% 68

TipVoorneaanZee Zuid-Holland 0,0% 5,7% 37,9% 36,6% 12,8% 6,8% 0,2% 100,0% 5,7% 49,4% 305

TipVoorschoten Zuid-Holland 0,0% 15,0% 47,2% 23,7% 12,5% 1,5% 0,0% 100,0% 15,0% 36,3% 48

TipWaddinxveen Zuid-Holland 1,3% 8,5% 43,1% 26,4% 15,0% 5,3% 0,4% 100,0% 9,8% 41,4% 173

TipWassenaar Zuid-Holland 0,0% 2,4% 30,4% 51,3% 13,6% 2,3% 0,0% 100,0% 2,4% 64,9% 33

TipWestland Zuid-Holland 0,0% 8,4% 45,0% 31,5% 9,3% 5,2% 0,5% 100,0% 8,4% 40,9% 101

TipZoetermeer Zuid-Holland 0,3% 8,1% 44,9% 30,9% 8,2% 7,2% 0,4% 100,0% 8,3% 39,1% 228

TipZoeterwoude Zuid-Holland 0,0% 6,9% 36,2% 48,9% 0,0% 8,0% 0,0% 100,0% 6,9% 48,9% 8

TipZuidplas Zuid-Holland 4,7% 4,9% 45,1% 34,2% 7,8% 3,3% 0,0% 100,0% 9,7% 42,0% 228

TipZwijndrecht Zuid-Holland 0,0% 2,0% 37,9% 40,6% 19,6% 0,0% 0,0% 100,0% 2,0% 60,2% 40
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INVIOR

Invior biedt onafhankelijk advies en projectbegeleiding rondom (participatie)beleid. We begeleiden 
opdrachtgevers in drie fasen van het participatieproces.

Inzicht – Door onderzoek te doen verzamelen we betrouwbare informatie.

Visie – De opgehaalde inzichten vertalen we naar een gedragen beleidsmatig advies, maar het liefst 
daarbij ook een participatiebeleid om nu, en in de toekomst, belanghebbenden betrokken te houden.

Organisatie – Vervolgens helpen we met het implementeren van dit beleidsadvies.

Onze professionele en flexibele medewerkers geloven in gemeenschap; een zo breed mogelijke groep 
moet kunnen meedenken en meepraten over lokale maatschappelijke vraagstukken. Door een 
transparant inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers/ bestuurders/ politici, levert dit beter 
beleid en meer draagvlak op.

Invior
Herstraat 20 
5961 GJ Horst

www.invior.nl
advies@invior.nl
085-4860100

Invior is lid van Data & Insights Network.

Op bijvoorbeeld www.TipSittardGeleen.nl, www.TipVenlo.nl of www.TipWaalwijk.nl kunnen 
inwoners een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden deelnemers gevraagd 

naar hun mening over actuele onderwerpen. De deelnemers zijn en blijven anoniem en 
kunnen per onderzoek zelf beslissen of ze meedoen. Ze zijn niets verplicht. Het invullen van 
een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn sterk afhankelijk van de 

actualiteit. 

De Tip-Burgerpanels zijn gemeenschapspanels, opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u 
marktonderzoeksvragen of andere vragen over burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd 

stellen aan advies@invior.nl. Het is ook mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen voor de 
lokale onderzoeken. Of wilt u ook graag eens met ons sparren over een onderzoek of 

participatietraject? Neem dan nu contact met ons op!

http://www.invior.nl/
mailto:advies@invior.nl
http://www.tipsittardgeleen.nl/
http://www.tipvenlo.nl/
http://www.tipwaalwijk.nl/
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